
N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Sitzung der Gemeindevertretung Fuhlenhagen 
am Dienstag, den 27.07.2010 um 19.30 Uhr 
in Fuhlenhagen - Dorfgemeinschaftshaus 

 
 
 
Beginn:  19.30 Uhr 
Ende:      20.40 Uhr 
 
 
Anwesend 
 
 a) stimmberechtigt:  Wolfgang Krüger - Vorsitzender 
       Karsten Hildebrandt 
       Margret Paeplow  
       Klaus Behnck 
       Herbert Rau 
       Patricia Riederer 
       Herbert Siemers 
       Karl-August Stahmer 
 
 b) nicht stimmberechtigt: Christin Kundschaft, Amt Schwarzenbek-Land, für das 

Protokoll 
      

 
Abwesend - entschuldigt:  Andreas Bernhöft 
 
 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 14.07.2010 auf Dienstag, den 
27.07.2010 zu 19.30 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden. Tag, Zeit und Ort 
der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben. Die Gemeindevertretung 
war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
 
 
 
Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
  1. Eröffnung und Begrüßung, Feststellen der Beschlussfähigkeit 
  2. Bürgerfragestunde 
  3. Änderungsanträge (Tagesordnung) 
  4. Einwände gegen die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 27.05.2010 
  5. Bericht des Bürgermeisters 
  6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  7. Straßenreinigungssatzung 
  8. Bürgersteigsanierung 
 
Nichtöffentlicher Teil 
  9. Vergabe Pachtland Maschkaven 
10. Straßenverkehrsangelegenheiten 
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Öffentlicher Teil 
11. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse 
12. Verschiedenes, Mitteilungen und Anfragen 
 
 
 
Verhandelt: 
 
1.   Eröffnung und Begrüßung 
 

  Der Vorsitzende eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
     Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht ergangen ist. Des Weiteren stellt er 

die Beschlussfähigkeit der Gemeindevertretung fest. 
 
 
2.  Bürgerfragestunde 
 

Fragen werden nicht gestellt. 
 

  
3.   Änderungsanträge (Tagesordnung) 
 

keine Anträge 
 

 
4.  Einwände gegen die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 27.05.2010 
  
 Einwendungen werden nicht erhoben. 
 
 
5. Bericht des Bürgermeisters  
 
 Der Bericht des Bürgermeisters ist diesem Protokoll als Anlage 1 beigefügt.  
 
 
6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 
 Gemeindevertreter Hildebrandt berichtet als Mitglied des Bau- und Wegeausschusses über 

ein Telefonat mit einem Planungsbüro, welches die Thematik „Steinau – Schilfbecken“ bein-
haltete, was ggf. als ein Projekt für die AktivRegion gestaltet werden könnte. Weitere Infor-
mationen und Gespräche sollen folgen. 

 
 Bürgermeister Krüger informiert darüber, dass Herr Esling nicht mehr bei der Firma BSK ar-

beitet. Bezüglich der Thematik Kläranlage soll die Betreuung jedoch von ihm weitergeführt 
werden. Die Firma BSK Mölln wurde von der Haftung für die bisherige Leistung befreit. 

 
 
7. Straßenreinigungssatzung 
  
 Beschluss 
 „Die als Anlage 2 beigefügte Straßenreinigungssatzung der Gemeinde Fuhlenhagen wird 

erlassen.’ 
 
 Abstimmung:    8 dafür  0 dagegen  0 Enthaltungen 
 
                         (17) 
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8. Bürgersteigsanierung 
 

Gemeindevertreter Hildebrandt bringt den Vorschlag ein, einen Teil der Sanierungsarbeiten 
in diesem Jahr, den anderen im kommenden Jahr in Angriff zu nehmen. Nach kurzer Diskus-
sion wird sich dafür entschieden, die Angelegenheit dem Bau- und Wegeausschuss zu über-
geben mit der Aufgabe, für die einzelnen Positionen Prioritäten festzulegen. 

 
 
Alsdann unterbricht der Vorsitzende die Sitzung und schließt die Öffentlichkeit aus. 
 
Das Protokoll über den nichtöffentlichen Teil der Sitzung siehe besondere Niederschrift. 
 
 
 
11. Bekanntgabe der im  nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse 
 
 Der Vorsitzende gibt die im nichtöffentlichen Teil der Sitzung gefassten Beschlüsse bekannt. 
 
 
 
12. Verschiedenes, Mitteilungen und Anfragen 
 

  keine Wortmeldungen 
 
 
 

Mit Dank an die Anwesenden schließt der Vorsitzende um 20.40 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
 
 
Wolfgang Krüger        Christin Kundschaft 
______________________________                              ______________________________ 
Vorsitzender                                                            Protokollführerin 
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Dorfgemeinschaftshaus: 
Der Fußboden im Dorfgemeinschaftshaus wurde von Helge Krage geschliffen und versiegelt. 

Die Lautsprecher wurden von Udo Rabe und Herbert Rau montiert. Durch Anschaffung eines Verstärkers / Tuners ist 

die Anlage nun betriebsbereit und wurde bereits auf dem Dorffest genutzt.  

Der Anschluss für PC`s,  bzw. Laptop´s erfolgt über den Kopfhörer (Lautsprecher) Ausgang am PC und wird über den 

Anschluss  „AUX“  am Tuner gesteuert. 

Veränderungen an den Lautsprecheranschlüssen und Kabeln dürfen nicht durchgeführt werden. 

 

Terrasse am Dorfgemeinschaftshaus: 
Die Arbeiten an der Terrasse sind fast abgeschlossen. Die Zimmermannsarbeiten wurden unter der Leitung von Burk-

hardt Miljes mit einigen Helfern durchgeführt. 

Für die Maurerarbeiten waren Rüdiger Rau, Richard Petersen (jun.) und Herbert Rau mit einigen Helfern aktiv. 

Für die Erdarbeiten (Fundament) sowie das Verlegen der Gehwegplatten war Herbert Brügmann zuständig. Die Elekt-

roanschlüsse wurden von Ernst Stamer verlegt. Die Klempnerarbeiten (Dachrinne und Wasseranschluss) erledigt 

Alfred Edler. 

Die Gesamtorganisation der Baumaßnahme hatte Andreas Bernhöft. 

Allen Helfer sei an dieser Stelle nochmals gedankt. 

Nach vollständiger Fertigstellung wird es ein Grillabend für alle Helfer geben. 

 

Dorffest 2010: 
Am Sonntag, den 11.07.2010 fand bei bestem Sommerwetter unser Dorffest statt. 

Es wurde zum Mittag gegrillt. Die ca. 70 Fuhlenhagener genossen die vielen gespendeten Salate und das Grillfleisch. 

Die tropischen Temperaturen sorgten für einen reichlichen Getränkeverbrauch. Am Nachmittag gab es dann noch 

Kaffee und Kuchen. Auch der Kuchen und die Torten wurden von einigen Fuhlenhagenern gespendet.  

Im nächsten Jahr könnte es wieder eine Abendveranstaltung geben, damit auch die anderen Fuhlenhagener, die lieber 

am Abend feiern, kommen.  

 
Asphaltierung Kreisstraße K 30: 

In der zweiten Augusthälfte, wenn die Straße in Schretstaken fertig gestellt ist, soll die Kreisstraße K 30 in beide 

Richtungen neu asphaltiert werden.  

 
 
 
 
 
 

Vorlage zum  TOP  5 Bericht des Bürgermeisters 

der GV-Sitzung am 27.07.2010 

 


